

全国核心素养学科建设研讨会在陇西小学举行 多彩课堂受好评

5月28日,由郑州市二七区教体局、华东师范大学教师教育学院、郑州中原基础教育研究院联合举办的“全国基于核心素养的学科建设研讨会暨二七区第八届多彩课堂文化节”小学科学学科建设专题研讨活动在陇西小学举办。与会老师参观了科学老师们亲手制作的科学教具,生动有趣的教具加上详细的文字说明使得与会老师们兴致盎然。

河南省教学标兵、郑州市骨干教师、河南省小学科学优质课一等奖获得者——陇西小学贾新霞老师为教育同仁带来由她执教的大象出版社小学科学五年级下册《玩转电磁铁》一课。在有限的时间内创设了探究实验的情景,提供了简约的、有结构性的材料,引领学生在探究中体验,在体验中探究,在实验中感悟科学探究的乐趣和意义,用教学实例让老师们感受到基于核心素养的学科建设成果。

二七区汝河路小学朱春平老师分享了《“未知教育和创新教育”的实践与探索》这一



科学教育新思路,并与教育同仁交流研讨。“多彩课堂文化节”是二七区汇聚课堂文化、展示教学风采的平台,这次活动通过课例研讨、经验介绍、专家报告等形

式,展示了二七区小学科学学科的阶段性成果,聚焦二七区小学科学学科在“课程、课堂、课题、评价”建设上的经验与成效。胡倩 王欣

校园小记者之声

第二十三中学积极参与创意写作赛

中原网“豆状元杯”创意写作大赛开展以来,郑州二十三中的同学们表现出极高的参与热情。第四期创意写作大赛中,小作家们表现出色,2021届八班贾

若羽同学的《我想成为导盲犬》获最佳创意奖,2020届一班王玥玥同学和二班徐益凡同学荣获优秀作品奖。

随着大赛的继续,同学们对写作

更加积极投入,期待涌现出更多佳作。

向日葵中学生文学社联盟
第二十三中学校园小记者
七八班 刘颖乐

插花艺术 课堂展多彩

为了丰富校园文化生活,普及和发展插花艺术,郑州市第二十二中学在5月27日开展了一节插花艺术课。同学们积极答题,充分展示了自己机

智灵活、积极踊跃的精神风貌。

通过本次插花课程,同学们了解到东方插花和西方插在造型、构成等方面的不同,丰富了校园文化生活,感受

到生命的灵动和插花艺术的魅力。

向日葵中学生文学社联盟
郑州市第二十二中学校园小记者
七五班 焦可鑫

举办消防模拟逃生活动,创建“平安校园”

为了贯彻“预防为主、防控结合”的方针,5月20日,郑州市扶轮外国语学校组织中学部学生,开展了一场消防模拟逃生通道体验活动。在“撤离”过程中,

屋内会有“烟雾(无毒)”产生,逃生人员要注意用手或毛巾遮挡口鼻。同学们进入体验屋获得体验。这次消防演练活动强化了师生的安全意识,增强了自护自

救技能,为创建“平安校园”奠定了基础。

向日葵中学生文学社联盟
扶轮外国语学校校园小记者
八二班 马萌萌

文化路一小举行 庆“六一”暨新队员入队活动



5月30日上午,“我是小小追梦人 我为祖国添光彩”庆“六一”暨新队员入队主题大队会在文化路一小拉开帷幕,近2000名少先队员、辅导员和家长代表参加了本次活动。《习爷爷,我们心中的传奇》经典诵读揭开了活动的第一篇章“我是小小追梦人”。鲜艳的红领巾飘扬在新队员胸前:“我是中国少年先锋队队员,我在队旗下宣誓……准备着,为共产主义事业贡献力量!”文化路一小发挥少先队实践育人的独特功能,让星星火炬点燃每个孩子的梦想,引导少先队员们从小事做起,从身边做起,努力争做新时代的好少年。范欢欢 荆颖

南十里铺小学举行“和本课堂”综合论坛

5月28日,管城回族区南十里铺小学2019年课堂改革与创新暨和本课堂综合论坛在报告厅举行,部分学校的校长、教研员、一线教师等260多人,为南十的课堂改革与创新建言献策。

校长曹显阳从新样态课堂的建构出发,发表题为《让“和本”课堂焕发生命的本真》的主旨演讲;二年级语文老师杜军平和六年级数学老师

王潇瑞分别带来了两节以教学模型为导向的展示课。教导主任赵丽君以“图形与几何”课型为例对教学模型做出具体阐释;教导副主任黄五一介绍了语文课堂模型分类及具体实施步骤。

综合论坛为促进课堂发展提供了一个交流借鉴、相互启迪的平台。张冰凌

丰庆路小学举办首届“乐淘易物节”

5月28日下午,丰庆路小学举行了首届“童心筑梦 创领未来”——乐淘易物节活动。通过旧物循环利用,以物换物和以钱换物的方式,推广循环经济、生态环保的思想。

老师和同学们设计海报、准备商品、整理商品,合理标价,选出班级内最有实力的推销员、售货员。同学们把自己家中闲置的文化用品、玩具、

图书、自己DIY的工艺品……整理好带到学校与大家进行交换。在各自的摊位前,同学们热情推销,大声叫卖,讨价还价,有的提着商品边走边吆喝,热闹的市场也吸引了不少老师前来淘购心仪的商品。

活动让孩子们接受了一次理财教育,培养了节约资源、爱护环境的意识和良好的行为习惯。王金萍

站马屯小学 举行微党课学习活动

5月27日下午,管城回族区站马屯小学举行庆祝建党98周年新中国成立70周年争做新时代优秀共产党员——微党课展示评比活动。参加微党课展示的老师们在多媒体的辅助下,严肃有趣、灵活多样地讲解了党的理论知识,展现了一场精彩的微党课盛宴。党员教师演唱了歌曲《我和我的祖国》,唱响了对祖国的深情表白,唱出了对祖国美好明天的祝福。大家重温了入党誓词,重温当年的决心和信念。决心发挥模范带头作用,持续提升党建引领力和价值创造力。桑笑笑

四月天小学 上演绘本剧之夜

六一节来临前夕,四月天小学举办了一场盛大的演出——四月天绘本剧之夜。10个班级提供11个绘本剧。绘本剧是四月天小学“擦星”阅读课程的延伸。学生经过一个学期的学习和准备,从角色定位、人物特点、环境、背景道具、角色服装、音乐、动画制作等不同课时进行学习,在“六一”儿童节到来之际,将精心排练的绘本剧作为一台节目展示在大家面前。

在阅读课程中,每一个老师都是擦星人,每个孩子都是一颗星星。因此,活动从谢尔大叔的《总得有人擦星星》拉开了序幕。《小青虫的梦想》《聪明的变色龙》《驴小弟变石头》……孩子们丰富的肢体语言和动作,好听的音乐和有节奏的舞蹈,色彩鲜艳的舞台服装与道具,将一个经典的绘本故事搬上了舞台,将这特别的日子,用自己独特的方式,镌刻在童年的记忆中。常亚琳

惠济区艺术小学 国旗下,我们一起成长

“少年强则国强,少年智则国智,少年富则国富”。5月27日,惠济区艺术小学举行了以“国旗下,我们一起成长”为主题的升旗仪式。诗朗诵《我们长大了》、舞蹈《踩踩踩》,学生们的精彩表演,赢得了全校师生的阵阵掌声。校领导还为师生上了“民族团结一家亲”为主题的思政课。在红领巾小课堂中,校长号召队员向优秀学生看齐,树立崇尚阅读、文明有礼、讲究卫生、热爱劳动、乐于助人的红领巾好榜样。杨五 兰金萍

五龙口小学 开展说课展示活动

为了发挥骨干教师的“传、帮、带”作用,5月24日,五龙口小学开展人梯工程阶段总结暨说课展示活动。八位语数英青年教师和六位体音美教师,用说课的形式,展示了他们加入人梯工程的成长及收获。活动进一步提高了青年教师的课堂教学能力,提升了业务素质,有效营造了教师间积极进取、相互学习、交流合作的浓厚教学氛围。何利敏

育红小学 少先队争做新时代好队员

峥嵘岁月七十载,星星火炬伴成长。5月28日上午,中原区育红小学隆重举行“争做新时代好队员”一年级新生入队仪式暨庆“六一”文艺汇演活动。当新少先队员们大声宣读誓词时,预示着他们稚嫩的肩膀也能肩负重任。庄严的入队仪式,引领新队员们“扣好人生的第一粒扣子”,激发了他们的荣誉感、自豪感和使命感,也鞭策和鼓舞他们争做有理想、有道德、有文化、有纪律的新时代好队员。李书平